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Der Vakuumerzeuger ist das Kernstück der Anlage. Hier wird der 
Unterdruck erzeugt, der das System antreibt.

Vakuumerzeuger
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Informationen über Vakuumerzeuger

Das Kernstück der Anlage
Der Vakuumerzeuger ist das Kernstück der Anlage. Hier 
wird der Unterdruck erzeugt, der das System antreibt. In 
den Absaugsystemen von Dustcontrol beträgt der Unter-
druck in der Regel 6-40 kPa.

Unsere normalen Punktabsaugungs- und Reinigungs-
lösungen arbeiten mit Turbopumpen, welche optimale 
Eigenschaften für diese Systeme aufweisen. Der Unter-
druck erhöht sich mit dem Widerstand - dies ist eine wich-
tige Eigenschaft, um eine Verstopfung des Rohrleitungs-
systems zu verhindern. Im Zusammenhang mit Rauch 
und leichten Staubtypen, z. B. Papierstaub, werden auch 
Radialgebläse verwendet. Diese arbeiten mit höheren 
Luftströmen und einem niedrigeren, relativ konstanten 
Druckniveau. Unsere Turbopumpen und Radialgebläse 
besitzen sehr gute Schalldämpfungseigenschaften (siehe 
technische Daten). Alle Standard Vakuumerzeuger kön-
nen auch für ATEX-Anwendungen genutzt werden, wenn 
der Vakuumerzeuger außerhalb der ATEX-Zone steht.

Turbopumpen

Die Turbopumpen von Dustcontrol sind selbstansaugende 
Gebläse mit Direkt- oder Riemenantrieb. Wenn sich das 
Laufrad dreht, bewegt die Zentrifugalkraft die Luft vom Fuß 
der Schaufel zur Spitze. Anschließend strömt die Luft der 
Gehäusekontur entlang und wird am Fuß der nächsten 
Schaufel aufgenommen. Die vielen Schaufeln am Laufrad 
erhöhen den Druck immer mehr, sodass ein sehr stabiler 
Druckunterschied entsteht. Bei dieser Druckerzeugung 

entsteht automatisch Wärme, die an den Luftstrom und durch 
das Gebläsegehäuse abgegeben wird. Die Schalldämpfung 
ist besonders bei größeren Geräten sehr eff ektiv. Wenn zwei 
Geräte oder mehr parallel installiert werden, ist ein nachfrage-
gesteuerter Betrieb möglich, der den Wirkungsgrad optimiert 
und den Energieverbrauch minimiert. 

Radialgebläse
Dustcontrol-Ventilatoren sind Radialgebläse. Die Luft wird 
hier in der Mitte des Ventilatorrades angesaugt und durch die 
Zentrifugalkraft gegen das Gehäuse gedrückt. Die Ventila-
toren können auch bei totaler Luftdrosselung arbeiten, ohne 
dabei zu überhitzen, sie kommen deshalb ohne Vakuumven-
tile aus. 
Die Gebläse dürfen jedoch nicht ohne ein angeschlossenes 
Rohrleitungssystem betrieben werden. Wird der Ventilator 
bei Luftmengen über dem angegebenen Max-Wert in Gang 
gesetzt, würde sich der Motor überhitzen und die Mo-
torschutzfunktion ausgelöst. Um die Leistungsspitze beim 
Einschalten zu begrenzen, muss ein Sperrschieber am Ein-
lass installiert werden, der beim Einschalten des Ventilators 
geschlossen ist.

Die Radialgebläse von Dustcontrol erfüllen die ErP-Richtlinie 
2009/125/EG. 
Die Richtlinie für energieverbrauchsrelevante Produkte hat 
das Ziel, den Energieverbrauch von Ventilatoren zu senken. 
Die Verordnung der EU-Kommission Nr. 327/2011 regelt die 
Umsetzung dieser Richtlinie. 
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Die Turbopumpen TLD 30 und TED 30 
arbeiten mit einer Pumpenstufe im Direktantrieb.

Turbopumpen Direktantrieb

Die Turbopumpe TPD 30 arbeitet mit zwei 
parallel geschalteten Pumpenstufen im 
Direktantrieb.

Die Turbopumpe TSD 30 arbeitet mit zwei 
in Serie geschalteten Pumpenstufen im 
Direktantrieb. Sie wird in anspruchsvollen 
Anwendungen eingesetzt, in denen eine 
besonders hohe Druckerzeugung erforderlich 
ist. 

Diese Geräte mit Direktantrieb sind äußerst zuverlässig und 
sehr wartungsfreundlich. Um ein konstantes Druckniveau 
im System zu erhalten und die Pumpe zu kühlen (wenn alle 
Absaugpunkte des Rohrsystems geschlossen sind) sollte das 
System mit einem Vakuumventil ausgerüstet werden.

Vakuumerzeuger
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TECHNISCHE DATEN TLD 30 TED 30 TPD 30 TSD 30 

Stromversorgung [Hz] 50 50 50 50

Pumpe [rpm] 3000 3000 3000 3000
Gewicht [kg] 30 65 90 90
Max Δp [kPa] 20 23* 21* 40
Nenndruck [kPa] 18 18 18 30
Max. Q [m3/h] 260 450 900 500
Geräuschpegel der Einheit 1m [dB(A)] 75 75 75 75
Leistung [kW] 2.2 5.5 11 11
Wartungsintervall [h] 1000 1000 1500 1500
Einlass Ø [mm] 50 108 108 108

Auslass Ø [mm] 50 108 108 108

MODELL (Art.-Nr.) TLD 30 TED 30 TPD 30 TSD 30

400V /50 Hz 4322 4126 4911 4908

Service Tip

Turbopumpen Direktantrieb

*) DC Green-Standardsystem max. 22 kPa.

Vakuumerzeuger

Diese Geräte mit Direktantrieb sind äußerst zuverlässig 
und sehr wartungsfreundlich. Wechseln Sie immer die 
O-Ringe, wenn Sie das Außenlager in der TSD- und 
TPD-Pumpe austauschen. Wechseln Sie außerdem den 
Überhitzungsschutz, falls vorhanden.

400 g Fettpatrone für Dustcontrol-Turbopumpen, Art.-Nr. 9928.
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Turbopumpen Direktantrieb

3037 Halterung 500 mm (2 erf.) zur Wandmontage von TLD 30.
4477 Pumpengestell. Zur separaten Montage von TED 30,   
 TPD 30 und TSD 30.
4942  Schalldämpfer 100 (300/200)
3195    Schalldämpfer 80 (300/180). Zur Schalldämpfung des  
 Vakuumventils 50 mm
8253     Vakuumventil 50 mm für TLD 30
8001     Vakuumventil 76 mm für TED 30 und TPD 30 
40595    Kühllufteinführung mit Schalldämpfer für TSD 30
42297    Rückschlagklappe Ø 108
42988    Schalldämmhaube für Pumpe 3.0 kW
43944     Schalldämmhaube für Pumpe 2.2 kW
40697   Schalldämmhaube für Pumpe 5.5 kW
40698  Schalldämmhaube für Pumpe 9.2 kW

Das Vakuumventil wird mit einem Zweigrohr am Rohrsystem 
(Einlassseite) befestigt. Das Ventil lässt der Turbopumpe Kühlluft 
zufließen und wird auf das entsprechende Druckniveau eingestellt.

Eine Rückschlagklappe wird installiert, wenn mindestens zwei Geräte 
parallel geschaltet werden.

Schalldämmhauben reduzieren den Geräuschpegel um ca. 4 dB.
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3055

4659

4942

3069

3014
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Turbopumpen Riemenantrieb

Turbopumpen mit TPR-Kennzeichnung besitzen 
einen Riemenantrieb mit zwei parallel geschalteten 
Pumpenstufen. Die Kühlluft wird bei Bedarf durch ein 
regelbares Unterdruckventil eingelassen. Der Unterdruck 
im System kann konstant gehalten werden, selbst 
wenn verschiedene Absaugstellen geöff net sind. Die 
Turbopumpen sind mit einem Überhitzungsschutz am 
Außenlager ausgestattet, der ausgelöst wird, wenn die 
Lagertemperatur einen bestimmten Wert übersteigt. 
An den Einlassseiten befi nden sich eingebaute 
Rückschlagklappen. 

Turbopumpen mit TSR-Kennzeichnung besitzen 
einen Riemenantrieb mit zwei in Serie geschalteten 
Pumpenstufen. Die Kühlluft wird durch einen Spalt 
zwischen den beiden Pumpenstufen eingelassen.  

Auf diese Weise kühlt die zweite Stufe indirekt die erste 
Stufe, sodass die Pumpe mit extrem hohem Druck und 
sehr kleiner Luftmenge arbeiten kann, ohne zu überhitzen. 
Die Turbopumpen sind mit einem Überhitzungsschutz am 
Außenlager ausgestattet, der ausgelöst wird, wenn die 
Lagertemperatur einen bestimmten Wert übersteigt. 

Werden mehrere Einheiten parallel geschaltet, muss das 
System mit einer Rückschlagklappe ausgerüstet werden.

TM 330
2016-09-02

TM 330- 1 (2)

TPR 53 now standard product 
- TPR 53 nu standardprodukt 
- TPR 53 jetzt Standardprodukt 

TPR 53 now standard

TPR 53 37kW 400V
Part No 109300

TPR 53 37kW 230V
Part No 109302

TPR 53 50hp 600V CAN
Part No 109306

TPR 53 50hp 460V USA/CAN
Part No 103907

Due to high demands the TPR 53 is 
now added to Dustcontrol’s standard 
range. The TPR 53 is Dustcontrol’s 
most powerful turbo pump with a flow 
rate of 1900m3/h. 
Turbopumps with TPR 53 designation 
are parallel connected twin impeller 
belt driven units. Cooling air is introdu
ced into the unit through an adjustable 
vacuum relief valve. The vacuum pres
sure in the system can be held constant 
when different outlets are opened. The 
turbopumps are equipped with thermal 
overload protection on the outboard 
bearing which will trip out when bearing 
temperature becomes excessive. A 
back flow valve is built into the unit on 
the inlet side.

English Svenska Deutsch

TPR 53 nu standard

TPR 53 37kW 400V 
Art nr 109300 

TPR 53 37kW 230V
Art nr 109302

Efter ett flertal UFS:ar har Dustcontrol 
valt att ta fram TPR 53 som en stan
dardartikel. TPR 53 är med 1900m3/h 
Dustcontrols mest kraftfulla turbopump.
Turbopump TPR 53 är remdriven i två 
parallellkopplade steg. Kylluft släpps in 
genom en vakuumventil vars trycknivå 
kan justeras. Anläggningens trycknivå 
kan då hållas konstant även om luftflö
det ändras. Pumpen är utrustad med 
överhettningsskydd som löser ut vid 
för höga temperaturer. Backventil finns 
inbyggd på inloppssidan.

TPR 53 jetzt Standard

TPR 53 37kW 400V
Art Nr 109300

TPR 53 37kW 230V
Art Nr 109302

Wegen der grossen Nachfrage ist die 
Turbopumpe TPR 53 jetzt als Stan
dardprodukt erhältlich. Sie ist mit einem 
Volumenstrom von 1900 m3/h Dustcon
trols leistungsfähigste Pumpe.
Die Turbopumpe TPR 53 besitzt 
einen Riemenantrieb mit zwei parallel 
geschalteten Pumpenstufen. Die Kühl
luft wird bei Bedarf durch ein regelbares 
Unterdruckventil eingelassen. Dadurch 
kann man den Druck in der Anlage 
auch bei variabler Luftmenge konstant 
halten. Die Pumpe ist mit einem Über
hitzungsschutz ausgerüstet. An der 
Einlassseite befinden sich eingebaute 
Rückschlagventile.

NEW
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TECHNISCHE DATEN TPR 35 TPR 40 TPR 43 TSR 43 TPR 47 TSR 47/48 TPR 50 TSR 50/52 TPR 53

Pumpe [U/min] 3500 4000 4300 4300 4700 4700 5000 5000 5300

Gewicht [kg] 400 400 430 430 450 450 530 530 530
Max Δp [kPa] 22 26 28 46 29 50 30 54 30
Nenndruck [kPa] 20 20 20 35 21 37 23 40 23
Max. Q [m3/h] 1000 1200 1400 650 1500 700 1650 800 1800
Geräuschpegel der Einheit 1m dB(A)  66 66 66 66 66 66 66 66 66

Einlass Ø [mm] 160 160 160 108 160 108 160 108 160

Auslass Ø [mm] 160 160 160 108 160 108 160 108 160

MODELL (Art.-Nr.) TPR 35 TPR 40 TPR 43 TSR 43 TPR 47 TSR 47/48 TPR 50 TSR 50/52 TPR 53

400V /50Hz 106600/11kW 106800/15 kW 107200/18.5 kW 107250/18.5 kW 107700/22 kW 107750/22 kW 109200/30 kW 109250/30 kW 109300/37 kW

WARTUNGSINTERVALLE ∆p TPR 35 TPR 40 TPR 43 TSR 43 TPR 47 TSR 47/48 TPR 50/53 TSR 50/52

22 kPa 1500 h 1500 h 1500 h - 1500 h - 1500 h -
25 kPa 750 h 750 h 1500 h - 1500 h - 1500 h -
28 kPa - - 1000 h - 1000 h - 1000 h -
30 kPa - - - 1500 h - 1500 h 750 h 1500 h

40 kPa - - - 1000 h - 1000 h - 1000 h

Turbopumpen

Vakuumventil
Das Vakuumventil lässt bei eingestelltem Druckniveau Luft 
einströmen. Kann am Ende der Sammel-Rohrleitung eingesetzt 
werden. Es lässt Transportluft in das System einströmen, wenn der 
Druck im System das eingestellte Niveau (18-29 kPa) überschreitet.

4942     Schalldämpfer Ø 100 (300/200)   
42005    Einstellwerkzeug für Vakuumventil

Zubehör (Art.-Nr.)

Art.-Nr.  Bezeichnung 
8253           Vakuumventil Ø 50
8001  Vakuumventil Ø 76
8001+3306   Vakuumventil Ø 108

8001

8253 3306

Zubehör (Art.-Nr.)

9928 400 g Fettpatrone für Dustcontrol-Turbopumpen
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3182 Schalldämpfer Ø 160 L=1200, Ø 355 
3183 Schalldämpfer Ø 160 L=600, Ø 355 
3184 Schalldämpfer Ø 160 L=600, Ø 260
8051  Rückschlagklappe160 mm  
9928  400 g Fettpatrone für Dustcontrol-  
 Turbopumpen

Turbopumpen Riemenantrieb

Maße, Montagebeispiel

TPR TSR 

Zubehör Turbopumpen (Art.-Nr.)

Ø160

Ø160

Ø160

Schalldämpfer
Ø160x600x260 (Art.Nr. 3184)
Ø160x600x355 (Art.Nr. 3183)

 96       100             102 

 

75        78               81  

 68         72      71 

 

Ventilatorschalldämpfer für Turbopumpen Geräuschpegel [dB(A)]

B CA

A B C

Schalldämpfer
Ø160x1200x355 (Art.Nr. 3182)
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Der RAF 500 ist ideal geeignet für kleine Rauch-
absaugsysteme, z.B. mit Flexpipes. Das Gebläse 
wird direkt angetrieben und hat einen minimalen 
Wartungsbedarf. 

RAF 500 ohne Schalldämmhaube (Art.-Nr.)

111900      2.2 kW 400V / 50Hz
RAF 500 mit Schalldämmhaube (Art.-Nr.)

111910      2.2 kW 400V / 50Hz

4476      Schalldämpfer 100 (L=600, D=200 mm)
42297      Rückschlagklappe 108 mm*
808404      Automatischer Sperrschieber 108 mm**
8088      Magnetventil 24 V AC
8026      Magnetventil 24 V DC

*Wird an der Einlassseite des Ventilators 
angebracht, wenn mindestens zwei Geräte parallel 
geschaltet werden. 
**Ein geschlossener Sperrschieber am Einlass 
verringert die Leistungsspitze beim Einschalten. 

Zubehör RAF 500 und 
RAF 500S (Art.Nr.)

TECHNISCHE DATEN RAF 500 RAF 500S

Motor [kW] 2.2 5.5 

Pumpe [U/min] 3000 3000
Gewicht [kg] 39 150
Max Δp [kPa] 5.6 9.5
Max. Q [m3/h] 900 1100
Geräuschpegel*
- ohne Schalldämmhaube [dB(A)] 79 79
- mit Schalldämmhaube [dB(A)] 66 66

Einlass/Auslass Ø [mm] 108/76 108/100

*) mit Abluftschalldämpfer, 1 m

RAF 500S
Der RAF 500S wird bei Absaugungssystemen für 
leichte Staubtypen, z.B. Holzstaub, eingesetzt. 
Das Gerät besitzt zwei in Serie geschaltete 
Pumpenstufen. Das Gerät wird direkt angetrieben 
und hat einen minimalen Wartungsbedarf.

RAF 500S ohne Schalldämmhaube (Art.-Nr.)

111800       5.5 kW  400V / 50 Hz

RAF 500S mit Schalldämmhaube (Art.-Nr.)

111810       5.5 kW  400V / 50Hz

Geräuschpegel [dB(A)]
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RAF 500

Maße RAF 500

2 x 3037

Wandmontage

Führungshülse

Bodenmontage

Maße RAF 500S mit 
Schalldämmhaube

MODELL A B C D

Maße mit Schalldämmhaube

RAF 500 450 157 550 510

RAF 500S 460 325 725 685

RAF 500S

D

A

C

B



Der RAF 1600/2500 ist ein einstufi ges 
Radialgebläse mit Direktantrieb für 
Anwendungen mit geringerem Druck, z.B. für die 
Rauchabsaugung.

RAF 1600/2500

RAF 2501

RAF 2502

RAF 2503

Vakuumerzeuger

Radialgebläse
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RAF 500S

MODELL Hz Art.Nr. kW Art.Nr. kW

400V 50 112000 7.5 kW 112100 15 kW
112108 18.5 kW

Der RAF 2502 wird für Absaugsysteme mit großen 
Luftströmen eingesetzt, beispielsweise in Systemen 
zur Rauchabsaugung. Der RAF 2502 arbeitet mit zwei 
parallel geschalteten Laufrädern. 

Der Druck wird durch zwei in Serie geschaltete 
Stufen aufgebaut. 

Der RAF 2501 wird für Absauganlagen für leichte 
Materialtypen und zur Reinigung eingesetzt. Der 
Druck wird durch zwei in Serie geschaltete Stufen 
aufgebaut. 

Die Gebläse sind mit Schwingungsdämpfern und einer 
Schalldämmhaube ausgestattet. Diese Modelle sind einstufi ge 
Radialgebläse und haben einen minimalen Wartungsbedarf 
(Intervall 10000 Stunden).

RAF 2501

MODELL Hz Art.Nr. Motor

400V 50 112300 30 kW

RAF 2502

  RAF 1600              RAF 2500

MODELL Hz Art.Nr. Motor

400V 50 112400 30 kW

RAF 2503

MODELL Hz Art.Nr. Motor

400V 50 112200 30 kW
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Maße RAF 1600 / 2500 Zubehör (Art.Nr.)

8051    Rückschlagklappe 160 mm
807500  Automatischer Sperrschieber 200 mm *
8088     Magnetventil  24 VAC 
8026     Magnetventil 24 VDC
 
Ein geschlossener Sperrschieber am Einlass 
verringert die Leistungsspitze beim Einschalten. 
* Hinweis: Sperrschieber Ø 200 (Ø 250 nur
   für einstufige Ventilatoren bis 10 kPa).

TECHNISCHE DATEN 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz

Pumpe [U/min] 3000 3000 3000 3000 3000

Gewicht ca. [kg] 290 330 440 430 450
Max Δp [kPa] 7.7 9.3 (11.3) 17 9.4 20
Max. Q [m3/h] 2000 3500 3300 6200 2800
Geräuschpegel* [dB(A)] 68 70 74 74 74
Einlass Ø [mm] 200 200 200 2x200 200

Auslass Ø [mm] 160 160 160 2x160 160

Maße RAF 2501 / RAF 2503 Maße RAF 2502

* mit Abluftschalldämpfer, 1 m

Vakuumerzeuger

  RAF 1600       RAF 2500       RAF 2501       RAF 2502       RAF 2503



S 34000, RAF 2500TPR 35 - TPR 50, S 32000 - S 34000, F 20000

S 34000 RAF 2500

S 34000

RAF 2500

TPR 35–  
TPR 50

S 32000–  
S 34000 

F 20000

TPR 35–  
TPR 50

S 32000–  
S 34000 

RAF 2501 / 2503, S 34000 RAF 2502, S 34000X

RAF 2502

RAF 2502

S 34000X

S 34000X

S 34000

S 34000

RAF 2501

RAF 2501

F 20000

RAF 2503

Radialgebläse
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Maße, Montagebeispiele

Vakuumerzeuger
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Ventilatorschalldämpfer
für RAF 1600-2503
Um den Geräuschpegel unserer Ventilatoren 
RAF 1600 bis RAF 2503 zu verringern, können 
Schalldämpfer im Abluftweg installiert werden. 
Bei Bedarf können Sie auch einen Schalldämp-
fer am Einlass anbringen. 

Die angeführten Beispiele zeigen, wie sich der 
Geräuschpegel dadurch ändert. Es ist nicht 
ungewöhnlich, dass ungedämpfte Ventilatoren 
Messwerte von 110-120 dB(A) erreichen.

Messrohr
Das Messrohr von Dustcontrol ist ein sinnvolles 
Zubehör, mit dem der Servicetechniker schnell 
eine Kontrollmessung durchführen kann - 
vor und nach der Installation der zentralen 
Absauganlage. Das Rohr misst den Luftstrom 
Q (m3/h), wenn das System geöff net ist, 
sowie die Leckströmung und den Unterdruck, 
wenn das System geschlossen ist. Dazu wird 
das Messrohr zwischen dem Filter und den 
Vakuumerzeugern platziert (siehe Abbildung). 

Das Messrohr sollte standardmäßig in 
zentralen Absauganlagen von Dustcontrol 
integriert werden und kann auch in 
vorhandenen Systemen nachgerüstet werden. 
Ein Luftstrommessgerät ist nicht enthalten. 

Vakuumerzeuger

Zubehör (Art.Nr.)

3182 Ventilatorschalldämpfer Ø 160 L=1200, Ø 355
3183   Ventilatorschalldämpfer Ø 160 L=600, Ø 355
3184    Ventilatorschalldämpfer Ø 160 L=600, Ø 260

Measuring Tube for 
Central Vacuum Systems
Ø 108 Part No 3367, Ø 160 Part No 3366, 
Ø 200 Part No 3365
Dustcontrols' new measuring tube is an easy and 
fast tool for the service engineer to carry out a con-
trol measurement - before and after installing the 
central vacuum system. The tube measures the air 
flow Q (m3 /h) when the system is open, leakage flow
and negative pressure when the system is closed. The 
measuring tube is placed between the filter and the 
vacuum producer, see graphic.
Features:
• After the purchase, the central vacuum system 

can be put into operation faster
• Easy for the customer to control if the techni-

cal data are in accordance with the offer
• Lower service costs
• Easier to carry out control measurements for 

our service engineers
• Shows the customer the right moment for a 

filter change
The measuring tube is included as a standard part
in central vacuum systems of Dustcontrol and can also 
be added to existing systems. For further details please 
contact your sales representative.

Mätrör för 
centralsuganläggningar
Ø 108 art nr 3367, Ø 160 art nr 3366, 
Ø 200 art nr 3365
Dustcontrols nya mätrör hjälper serviceteknikern 
att på ett enkelt sätt genomföra en kontrollmät-
ning -  både före och efter installationen av våra 
centralsuganläggningar. Mätröret mäter luftflödet 
Q i m3 /h vid öppet system, läckageflödet och 
undertrycket vid stängt system.
Röret placeras mellan filtret och vakuumalstraren 
(rensidan), se bilden. 
Fördelar:
• Anläggningen kan snabbare tas i drift efter 

köpet
• Kunden kan lätt ta reda på om de tekniska 

data överensstämmer med offerten
• Mindre servicekostnader
• Enklare att genomföra kontrollmätningar för 

våra servicetekniker
• Visar kunden rätt tidpunkt för filterbyte

Mätröret ingår som standard i nya centralsugan-
läggningar från Dustcontrol och kan även byggas in i 
befintliga. För mer information kontakta din
försäljare.

Messrohr für 
Zentralabsauganlagen
Ø 108 Art Nr 3367, Ø 160 Art Nr 3366, 
Ø 200 Art Nr 3365
Mit dem neuen Messrohr von Dustcontrol können 
unsere Servicetechniker Kontrollmessungen schnell 
und sicher  durchführen - sowohl vor und nach der 
Installation unserer Zentralabsauganlagen. Das Mess-
rohr misst die Luftmenge Q in m3 /h bei geöffnetem 
System und den Leckluftdurchfluss und Unterdruck bei 
geschlossenem System.
Das Messrohr befindet sich zwischen dem Filter und 
dem Vakuumerzeuger, siehe Infografik.
Vorteile:
• Die Anlage kann nach dem Kauf schneller in 

Betrieb genommen werden
• Der Kunde kann leicht feststellen, ob die Tech-

nischen Daten mit den Daten des Angebots 
tatsächlich übereinstimmen

• Geringere Servicekosten
• Einfachere Kontrollmessungen für unsere 

Servicetechniker
• Zeigt dem Kunden den richtigen Zeitpunkt für 

einen Filterwechsel an
Das Messrohr wird standardmässig mit neuen Zen-
tralabsauganlagen geliefert und kann auch in bereits 
verkaufte Anlagen eingebaut werden. Für mehr Infor-
mationen nehmen Sie bitte Kontakt mit Ihrem Verkäufer 
auf.

EnglishEnglish SvenskaSvenska DeutschDeutsch

New Measuring Tube for Dustcontrol’s Central Vacuum Systems
Nytt mätrör för Dustcontrols centralsuganläggningar
Neues Messrohr für Zentralabsauganlagen von Dustcontrol

1

A

B

2 3

Static Pressure (Pstat) Dynamic Pressure (Pdyn)

Technical Data
Tekniska data/Technische Daten

A = Ø 108 mm/ 4,25 in. A = Ø 160 mm/ 6,3 in.  A = Ø 200 mm/ 7,9 in.

B = 500 mm/ 1,6 ft. B = 600mm/ 2,0 ft. B = 700 mm/ 2,3 ft.

Part No 3367
Art nr 3367
Art Nr 3367

Part No 3366
Art nr 3366
Art Nr 3366

Part No 3365
Art nr 3365
Art Nr 3365

**

Flow

TM 263, 1

TM 263
2012-10-17

Three different sizes of the measuring tube cover all central vacuum systems of 
Dustcontrol.**

Mätröret finns i tre utföranden som passar till samtliga centralsuganläggningar 
från Dustcontrol.**

Das Messrohr ist in drei Ausführungen erhältlich und damit bei allen Zentralab-
sauganlagen von Dustcontrol einsetzbar.**

Zubehör (Art.Nr.)

3365   Messrohr Ø 200
3366    Messrohr Ø 160
3367    Messrohr Ø 108
3372    Messrohr Ø 76

3371   Messrohr Ø 50
88014 Messrohr Ø 76
88015  Messrohr Ø 108/76
88016  Messrohr Ø 160/108
88035  Messrohr Ø 200/160

Ø 160

Ø 160

Ø 160

 96       100             102 

75        78               81  

 68         72      71 

Fan Silencers for RAF 1600/25603 Sound level [dB(A)]Ventilatorschalldämpfer für RAF 1600-2503 Geräuschpegel [dB(A)]

A B C

A B C

Schalldämpfer
Ø 160x1200x355 (Art.Nr. 3182)

Schalldämpfer
Ø 160x600x260 (Art.Nr. 3184)
Ø 160x600x355 (Art.Nr. 3183)



Vakuumerzeuger

Die Leistung von Radialgebläsen
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Die Leistungskurven der Dustcontrol-Vakuumerzeuger wurden gemessen und empirisch 
aufgeführt. Die Druckverluste bei normalen Auslässesn (Schalldämpfer, Rückschlagklappe/
Bogen) wurden in der Kurve berücksichtigt. Weitere Adaptionen, z. B. ein Diff usor, können 
zu höheren Druckverlusten führen und müssen ebenfalls berücksichtigt werden. Die 
angegebenen Luftstromwerte gelten für Luft bei normalem Druck (101,3 kPa) und normaler 
Temperatur (20 °C). 
Die angegebenen Kurven stellen die Unterdruckerzeugung dar; von allen Druckangaben wird 
angenommen, dass sie niedriger sind als der relative Luftdruck auf Meereshöhe. Diese Geräte 
können auch für Überdruckanwendungen eingesetzt werden; hierbei erzeugen diese einen 
höheren Druckunterschied. 

Saugsysteme für feinen leichten Staub, z. B. Rauch, Holz und Papier
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Vakuumerzeuger

Die Leistung der Turbopumpen

TLD 30 TED 30TLD 36 TED 36 2  4 3 1 TSD 30 TSR 50TSR 4TSD 36 TSR 47 2  4 3 1  5
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Die Leistung der Turbopumpen Die Leistung der Turbopumpen

Vakuumerzeuger

TPD 30 TPR 43TPR 35  TPR 50TPD 36 TPR 47TPR 40 TPR 53 2  6 4  8 3  7 1  5
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